



2021年南通市中等学校考试招生工作意见

权威发布

(上接T4版)

2. 普通高中录取

各地招考部门要严格按照公布的普通高中录取办法,根据考生填报的志愿,按规定的批次和招生计划录取。各普通高中学校要从招生环节开始加强学籍管理,严格执行《省教育厅关于印发江苏省义务教育和普通高中学籍管理规定的通知》(苏教规〔2014〕1号)规定,严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象。

热点普通高中招生要继续按不低于70%的招生计划确定推荐生,根据当地初中毕业生数,按比例将推荐生计划均衡分配到各初中学校。各初中学校按照《关于公布2014年南通市热点普通高中“推荐生”推荐办法的通知》(通教基〔2014〕14号)要求,实行实名推荐。热点普通高中推荐生具体实施(录取)办法由各地教育行政部门制定,市区由市教育局出台相关文件。2021级新入学的初中学生,须在招生区域范围内的初中学校在籍在读满三年,方可享受该招生区域创新实验班、热点普通高中推荐生等相关政策。

为扩大普通高中学校招生自主权,鼓励普通高中多样化有特色发展,各县(市、区)、通州区(含通州湾)和市区可统筹使用本地区不超过5%的招生计划分配到具有自主招生权的艺术、科技特色学校和体育传统项目学校,普通高中自主招生计划单列,由相关学校实施自主招生。符合条件的课程基地学校和创新人才培养基地学校可确定一定数量的自主招生名额,经当地教育主管部门批准,在当地自主招收与基地课程实施直接相关的特长生以及具有学科特长、创新潜质的学生,以满足不同潜质学生的发展需要。特长生的招生与录取办法由各地教育行政部门制定。自主招生学校必须制定招生简章,经当地教育行政部门同意后公布,并在有关部门的监督下,实施自主招生。特长生经公示无异议后,均须参加学业考试并填报对应学校的志愿,特长生每生限报一所招生学校。

今年南通中学面向徐州、南通、连云港、淮安、盐城、泰州、宿迁等市招收50名航空实验班学生,招生录取工作按照《省教育厅办公室关于公布2021年空军青少年航空学校招生工作方案的通知》文件执行。

民办高中国际化教育实验班纳入统一招生管理,实行计划单列,经批准可在全市范围内组织招生,在普通高中第一小批录取,录取分数原则上要达到同批次学校录取要求,被录取的考生不得参与其它批次的招生录取,学生就读期间不得转入普通班级。

3. 职业类学校录取

现代职教体系“3+4”试点项目招生列入职业类第1小批次录取。依据中考成绩从高分到低分按1:1比例进行投档,招生学校按公布的招生简章择优录取。

第3小批次高职类学校志愿录取在全市统一划定最低控制分数线上,分小批次按平行志愿投档原则,依据中考成绩从高分到低分按1:1比例进行投档,招生学校按公布的招生简章择优录取。

第三批次其他职业类(含技工学校)全部实行注册入学。考生须于统一填报志愿期间实行网上填报志愿,在不超过学校招生计划的基础上全部投档,学校在规定的时间内录取。

4. 录取审批

全市所有普通高中、师范学校、职业类学校的录取均须在各级招考部门办理录取审批手续,录取信息将作为省、市教育部门和招考部门办理学籍注册以及升学报考资格的主要依据。

所有招生学校新生录取通知书均由各录取学校印制、盖章,五年制高职(含高师)《录取通知书》须加盖省教育考试院招生录取专用章;普通高中《录取通知书》须加盖市教育考试院普通高中录取专用章;中职(中技)注册入学《录取通知书》须加盖当地招办录取专用章。

(六)录取时间

录取分两段进行,6月28日至7月8日依次完成提前批次、第一批次、第二批次、第三批次录取,7月30日前完成职业类征求志愿录取。

六、照顾政策

根据公安部、教育部、民政部公通字〔2005〕78号和江苏省民政厅、江苏省教育厅、江苏省军区政治部苏民优〔2007〕38号文件等规定,下列考生可享受加分投档或优先录取:

(一)革命烈士子女录取时可加20分投档;

(二)驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人子女录取时可加20分投档;

(三)因公牺牲军人、人民警察子女和一级至四级残疾军人、人民警察子女录取时可加10分投档;

(四)归侨、归侨子女、华侨子女和台湾省籍考生录取时可加10分投档;

(五)少数民族考生录取时可加5分投档;

(六)本市三峡移民子女录取时可加5分投档。

见义勇为被追认为烈士人员子女参加中考,优待办法参照上述照顾政策第一条执行;见义勇为死亡或致一至四级残疾人员的子女参加中考,优待办法参照上述照顾政策第三条执行。

本市军人子女的录取,按照军人子女教育优待规定执行。残疾考生的录取,按照《中华人民共和国残疾人保护法》、国务院《残疾人教育条例》的规定执行。

同一考生如符合多项加分条件时,则以最高一项计人,不重复加分。

申请享受以上照顾政策的考生名单,须由考生所在学校进行公示无异议,报当地招考部门验审后,按规定享受照顾加分政策。

(下转T6版)

中考将至,考生面临人生的十字路口 业内人士教您做好职业教育规划

中考将至,广大考生将第一次站在人生的十字路口,普通高中、职业院校,每种选择,对于每一位考生今后的人生都会有深远的影响,站在十字路口,如何做好人生规划?本报记者采访了南通紫琅湖实验学校副校长左秀丽。

中考后考生进行分流,分别接受普通高中教育和职业高中教育。对于能够考入普通高中继续学习的学生,这只是一个选拔性考试,但对于难以考入普通高中的部分学生和家长来说,中考是他们职业选择的一个十字路口。

左秀丽,全国家庭教育高级指导师,南通紫琅湖实验学校副校长,她在接受记者采访时表示,进入职业类中专学习,并不代表着这条路前途黯淡。其实在普通高中继续学习理论知识、巩固基础知识,然后通过高考进入大学后才开始选择人生的就业方向,而职业高中只是将这种选择提前了。所以这类人群,要重视自己的选择,千万不能因随便选择而遗憾。

要综合兴趣爱好

左秀丽认为,职业高中专业的选择十分重要,而如何选择专业,主要是看孩子的兴趣爱好。

因为在各种中等专业学校甚至“3+2”等五年一贯制大专中,一旦专业确定,将难以调整。如果孩子对某个专业没有兴趣,将难以继续学习下去。

和高考后在大学阶段选择专业不同,初中毕业生心理、生理和18岁成年人相比,还不成熟。让其理性选择专业,十分困难。所以这时专业的选择,家长的参考意见将十分重要。家长需要从自己孩子的自身情况和兴趣爱好出发,给孩子选择数个专业供其参考。

兴趣是最重要的指标,但是不能由着孩子自己选择,要理性,要引导。

要考虑未来需要

对于在中考后的道路选择,除了兴趣,未来的就业方向也是家长需要考虑的重点。左秀丽表示,进入职业院校学习,一般5年左右就将踏入社会。从目前的就业情况看,进入职业高中学习,大概率可以通过“3+2”“3+4”等一贯制培养,选择大学专科或本科毕业。如何选择适合孩子的职业,十分重要。例如三年前我市多所高职院校开办的轨道交通班,因为契合我市轨道交通和全国高铁两个大建设机遇,此类班级的毕业生还未毕业,就已经被很多企业招致麾下,待遇还不错。

所以,职业院校并不是前途黯淡,现在很多职业高中道路前途灿烂,但需要家长在众多专业中耐心寻找。

要继续学无止境

左秀丽说,无论是普通高中还是职业高中,只是义务教育阶段刚刚结束,例如语文的阅读和写作能力、基本的英语技能是不能丢的。虽然进入职业高中学习,但是对于这些基本素养的锻炼,对今后工作、生活的帮助,还是十分重要的。

和普通高中不同,职业高中学生,在专业知识的储备上,要更加用心、更加用力。左秀丽说:“毕竟现在人才整体的水平是越来越高,今后立足社会,除了毕业证书,终身学习的能力更加重要。年轻人在很多企业中,都是一边工作,一边学习。所以哪怕自己是走上了职业高中的道路,对于公共课程的学习,不能荒废。”

沈樑

这世界上有一千种等待,最好的那一种叫未来可期。结果不会辜负汗水,奋斗的青春最美丽。祝愿所有考生都能够取得理想的成绩。